

人生是一次旅行

丰山铜矿 周雄飞

有人说人生是一首歌,有时高亢、激越,有时低沉、凄婉;有人说人生是一幅画,用一生的心血和汗水涂抹,有的灿烂辉煌,有的却呆板单调;有人说人生是一场梦,亦真亦幻、匆匆而逝。但我却认为:人生是一次旅行。

人的一生,从呱呱坠地后就出发,因起点不同,有的人一生跋涉,看到的只有孤山、落日;有的人悠哉游哉,却领略了名山大川。有的徒步行走,细细体味,收藏着沿途美景;有的人赶车搭船,匆匆忙忙,却错过了人生旅途中的旖旎风光。

旅途中,有时会遇到狂风暴雨,有时会遇到大雪纷飞,甚至疯狂的泥石流或者山洪爆发……有的人能从容镇定、处乱不惊,最终会渡过难关。有的人则仓皇惶惶,贸然前行,结果是遍体鳞伤。当然,也有风和日丽、繁花遍地的胜景,让人目不暇接、心旷神怡。

朋友,你呢?愿你成为一位坚强的旅行者:失败后莫气馁,跌倒了爬起来继续往前走,因为美丽的风景常在险峰之处。愿你做一位有心的旅行者,收获阳光,吮吸朝露,捡拾红叶——满载而归。



皮带上盛开的铿锵玫瑰

冶炼厂 朱锋琪

搏风击浪的海燕说,勇敢是一种个性;破土而出的种子说,顽强是一种个性;滴水穿石的水滴说,刚毅是一种个性。而我要说:“盛开在皮带上的铿锵玫瑰,也是一种个性。”

有一种花,她在任何地方都可以散发芬芳,她适应着滋养她的土壤,努力成长为一株娇艳的花,清香宜人,我们称其为玫瑰。

在备料车间,有着这样一群玫瑰般的女子,她们曾经在电收尘岗位上,重点负责备料车间的环保工作——收尘、除尘、杜绝外排水、处理污水以及循环水等繁琐细微的事情。人们都说:巾帼不让须眉。电收尘岗位上的11名女职工,用一丝不苟的工作态度,将环保工作里的各项事宜,处理得井井有条,用实际行动验证了这句话的内涵。

2014年年初,车间根据公司精益管理理

念,组织优化生产,合理配置人力资源,成立了干燥班,电收尘班组随即面临解散。没多久,班里的11名女职工根据分工性质的不同,被分别安排到车间不同的岗位上工作,在四个主体生产班里,在精矿库边的井水班旁……四处都有她们的身影,有她们的地方仿佛总是散发着淡淡的玫瑰清香。

不过,在她们之中,也有一些依然留在了原来的工作岗位上,虽然人员减少了,可工作任务却并没有减少,留下来的这些女职工继续肩负着车间的环保工作。“移裁”到车间生产一线班组的她们,没有因为工作环境的变化和工作时间的延长以及劳动强度的增加而放弃盛开。

众所周知,生产班组里劳动强度相对要大些,所以班里几乎都是男同志。初来乍到的王敏,一开始有些不适应,每天站在皮带料斗前,要清捡出矿料里的杂物,时常碰到

几米长的袋子,连拖带拉地拣出来,避免给下道工序带来不便。她还得拿着长长的铁钎,插进在料斗上的精矿,再用铁锹将掉落在地上的铜精矿铲到皮带上,做着和男同志一样的工作。炎炎夏日里,满脸灰尘的她总是累得满头是汗,班长胡亚正偶尔会过来巡查几次,碰到难处理的事情,总是主动帮着一起解决。这时的王敏,心里感觉暖暖的,同事之间的这种互帮互助的氛围立刻驱散了她的疲劳。

“停低硫矿,带高硫!”从备料车间5号干燥窑主控室传来小玉玲珑般的声音。

备料车间干燥窑的主控岗位被女职工一肩挑起,她们负责监控整个生产流程的视频,确保及时供给澳炉正确的物料;哪个岗位出现故障,及时联系维修工处理,确保正常生产。

一天凌晨2点左右,正是小玉当班值

岗,虽然深夜里精神不算很好,小玉仍然坚持轮换着监看显示器上的十几个视频。计量厂房里的同事小段正在处理4号圆盘堵着的矿袋,计量5号料斗出料正常。突然,小玉在视频监控里发现5号料斗里的精矿堆了起来,正往外溢,她当机立断远程停止了5号皮带的运转,电话联系小段赶紧查看情况。过了一会儿,小段打来电话:“5号料斗堵了,幸亏你发现及时,否则明天早上我又下不了班了!”小玉略显疲惫地说:“你一个人看计量五六条皮带,更是辛苦,我这不算什么。”

无论是高耸入云的参天大树,还是娇羞俯首的小草,无论是富贵奢华的牡丹,还是星星点点布满大地的野菊,它们都是骄傲的,是独一无二的。备料车间宛如玫瑰的这些女职工们,无论生存在怎样的土壤里,她们都会感恩雨水的滋润,答谢阳光的照耀,默默盛开,芬芳馥郁。

求生的渴望

物流公司 小占古

在遭遇挫折时,有些人选择了放弃和逃避,而更多的人却选择了面对。当历经挫折和磨难之后,才会发现:生命会变得更加顽强、更加饱满。我们常说:生命是伟大的,是崇高的。每个人在心底都对生命饱含着渴望,然而有些人,直到生命即将消逝,才知道拼命地挣扎,挣扎……

想起了那个夏天,燥热的天气给人带来不安,蝉的鸣叫更是叫人心烦意乱,本以为到东方山能寻找到一丝清凉,可黄昏下的东方山令我很失望。走进绿树成荫的山林,不绝于耳的蝉鸣和着蛙声,此起彼伏;不时发出“嗡嗡”声响的苍蝇和蚊子,还有那低飞的蜻蜓和鸟儿,也时刻在身边萦绕。

烦躁的心情和闷热的天气真的让人很难受,就在这时,我看到了亮点。在山路两旁的树林间,有一个非常密合的蜘蛛网结在了其中的两棵树之间,我不禁心生感叹,织这样一种细密的网,要耗费多长时间啊!再看看被粘在网上的蝴蝶、蜻蜓,一动不动,不知是死了还是不想再挣扎。再往前走,又有一个结实的网,网上只有一只蜻蜓,它在垂死挣扎,不停地挥动翅膀,剧烈的抖动,虽然使得蛛网不停地摇晃摆动,但蛛网似乎被蜻蜓缠绕得更紧了,好像蜻蜓的力道怎样都拗不过它,只得被它束缚在网上。而这只蜻蜓不同于前面被粘在网上的,一动不动地等待死神的降临,他是在竭尽全力地挣扎啊!我可以看到它求生的欲望,它眼中的渴望,它运动得那般剧烈,我实在看不下去了,于是捡了一只枯树枝,捅破了蜘蛛网,蜻蜓在我捅破网的一瞬间,几乎同时,飞向蓝天,它在我周围飞了一会,然后飞向远方,好像是向我道谢!而对于那一动不动的,我不想帮它,因为我不知道它是死是活,如果是死的,我不怪它;如果是活的,它连挣扎的勇气都没有,那么,我觉得没有帮它的必要。

人生亦是如此,你挣扎,就会有一线生机;你沉默,等待你的,便是另一种结局。生命有时很脆弱,但却也顽强,即使世界毁灭,生命也不会放弃最后一丝生的希望,它会用它顽强的毅力,与死神勇敢地拼搏,用尽最后的余热把生命怒放!



我读懂你

铜山口矿 钟子莹

我曾不懂你
只因为我从没有去了解你
可如今你站在那里
脸上的笑 快要溢出
你背着灰麻的蛇皮袋
袋里的气味 恶心又怪异
一张床 一部黑白电视机
废品收购站是你的家
虽然你被废品包围着
可我却看到你干净纯洁的心
再见你仍然满溢着笑脸
我读懂了你的幸福和安然

职工摄影
专注

冶炼厂 刘欣杰 摄

怀着信念生活

铜绿山矿 刘娟

最近读了一篇文章,感触颇深。这篇文章描写的是康多莉扎·赖斯在11岁那年,和父亲去华盛顿游玩,参观白宫时,被保安拒之门外,因为黑人是没有资格进去的。那一刻,她感到从未有过的屈辱。她静静地凝视着这座举世闻名的建筑,在心里坚定了一个信念:总有一天,我要成为这栋房子的主人,成为超一流的人才,让世界对黑人刮目相看。因为心中怀有信念,她比别人付出了更多的汗水和努力。34岁时,她被提名进入政府安全事务委员会,开始从政生涯;50岁时,她被总统小布什提名成为美国历史上第一位黑人女国务卿,成为享誉政坛、光彩夺目的“黑珍珠”。

因为信念,她从黑暗中找到了人生的奋斗目标;因为信念,她全力以赴地朝着目标去努力;因为信念,纵使前进的征途中充满了荆棘与坎坷,她也没有轻言放弃。赖斯以非凡的人生经历,不仅向我们展示了黑人妇女的风度和魅力,更用行动告诉我们:信念具有伟大力量。

是啊,信念是我们生活中不可缺少的

看了这篇文章,我的内心无比震撼。从一个地位卑微的黑人小女孩到全球瞩目的政坛女强人,是什么成就了赖斯传奇的一生?是努力,是知识,当然还有机遇,但最重要的应该还是她心中怀着那永不言败的信念。

因为信念,她从黑暗中找到了人生的奋斗目标;因为信念,她全力以赴地朝着目标去努力;因为信念,纵使前进的征途中充满了荆棘与坎坷,她也没有轻言放弃。赖斯以非凡的人生经历,不仅向我们展示了黑人妇女的风度和魅力,更用行动告诉我们:信念具有伟大力量。

是啊,信念是我们生活中不可缺少的

一部分,它是我们生活的动力所在,是孜孜不倦追求的人生目标。坚定的生活信念使我们勇往直前,向着理想的生活目标拼搏进取。十多年的写稿生涯,我遇到过许多困难和挫折,尤其是遇到写稿屡投不中的情况,每当我信心满满地将一篇篇稿件投出去,可是一连好几个月都没见采用,我便有些急躁,有些消极,曾一度想要放弃,不再写了,我甚至开始怀疑自己,难道我真的黔驴技穷、江郎才尽了吗?难道我就这样认输了吗?

不,我决不向困难低头,只要我坚持不放弃,我就有希望,我相信我一定能做到。十多年来就是靠着这样一种无形的力量支撑着我,坦然的面对人生的一个又一个低谷,它就是信念。当今年再次登上矿“十佳通讯员”的领奖台时,我才深刻意识到原来信念对于一个人的成长来说真的很重要。

法国作家福楼拜说过:“你的一生最有意义的日子,并不是成功的那一天,而是能从悲叹和绝望中涌出对人生挑战的心情和干劲的日子。”成功固然美好,但最美的是在逆境中保持永不动摇的信念,有了信念,生活才有希望,才可能在山穷水尽之后,迎来柳暗花明。在前进的路途中我们会遇到许许多多的困难和挫折,只要我们心怀信念,并为之不懈努力,总会有一天,我们会走出困境,让生命之花灿烂盛开。

阳光总在风雨后

内保中心 龚震

到轻快的《泉水叮咚响》,神曲《最炫民族风》跳到民族的《套马杆》等,妈妈都不在话下,舞步十分娴熟,活脱脱的一个“舞林高手”。头一次在家里看到如此动感的妈妈还真是格外惊讶,我瞬间变成妈妈的粉丝为其鼓掌。节奏轻快的舞曲,带动着妈妈摇摆的韵律,脸上洋溢着满满的的笑容,让我很难想象几年前曾被病痛折磨的妈妈。

几年前妈妈被查出罹患乳腺癌,在医院躺了很久,每天的日常活动就是来回穿梭在化疗室与病床。化疗的不良反应让妈妈日渐消瘦,头发干枯易断,直到秃头,病魔带走了妈妈的健康,也带走了家里的欢乐。由于手术的创口很大,导致妈妈的左手臂无法进行大幅度的活动,原本全能的家庭主妇也只能潜心疗养了,定期的复检和每天的中药调理

让妈妈的生活变得规律稳定。虽然复检繁琐,中药苦口,但是妈妈从未抱怨过,病魔是那么的无情残忍,却始终没有磨灭妈妈对生活的渴望和信心。每天的康复运动妈妈坚持不懈,刚开始,轻微的运动都会拉动创口处的肌肉,妈妈咬着牙又一次地试着抬起手臂,手臂的每一次抬起都伴随着撕裂般的痛楚,每抬高一厘米都会让妈妈的额头渗出豆大的汗珠。

上苍关上了妈妈的一扇门,却为她打开了一扇窗,妈妈的辛苦没有白费,康复运动进行得很顺利,都以为大病初愈的妈妈会开始想方设法地“折腾”自己。爱美的妈妈买了一顶漂亮的假发,每天穿上最爱的衣服,精神十足地出门,和要好的阿姨们一起享受生活。菜

市场上依旧能听到妈妈讨价还价的声音,厨房里依然少不了妈妈的烹饪交响曲,广场上无数跃动的人影里妈妈肯定是最欢乐的一个,全能主妇的她以饱满的姿态重新出现在大家的视野,乐观开朗的笑容依旧常驻妈妈的脸上。

窗外的雨还在滴滴答答地下着,而妈妈依旧在舞动身姿,甚至把我和爸爸也带动起来一起摇摆,全家人在客厅里享受着这难得的“雨中舞”。美妙的音乐将曾经的不快拂去,一家人都在这个雨夜中享受着妈妈带给这个家庭的欢乐。刚刚退休的妈妈,身体没有以前健康了,头发也没有以前乌黑亮丽了,岁月的流逝悄悄地改变了妈妈的容颜,但是始终没有改变妈妈那颗热爱生活的心和充满笑容的脸以及为家付出的爱。

雨,终究会停,我相信:阳光总在风雨后!

职工书画

国画 机电修造公司退休职工 刘书宾

